
ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
Γιάννος ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ ΠΑΣΟΚ

Α’ Αθήνας

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 12 Νοεμβρίου 2004

Ο Βουλευτής ΠΑΣΟΚ Α' Αθήνας κ. Γιάννος Πατταντωνίου, 
απαντώντας σε ερώτηση δημοσιογράφου σχετικά με την 

απογραφή για την Οικονομία, δήλωσε τα εξής :

Οι συνέπειες του απίστευτου φιάσκου της δήθεν απογραφής, που προώθησε 

η κυβέρνηση της Ν.Δ., είναι σοβαρότερες από ότι είχε αρχικά διαφανεί. Τίθεται 

σε αμφισβήτηση η ίδια η ένταξη της χώρας μας στην ΟΝΕ. Ακυρώνεται η 

τεράστια προσπάθεια που κατέβαλε ο ελληνικός λαός, με την κυβέρνηση του 

ΠΑΣΟΚ, για την ανόρθωση της οικονομίας μας και την εκπλήρωση των 

κριτηρίων ένταξης.
Στη διάρκεια της περιόδου 1994 -  2000 μειώθηκαν δραστικά τα 

δημοσιονομικά ελλείμματα, ο πληθωρισμός και τα επιτόκια, σταθεροποιήθηκε 

το εθνικό νόμισμα και επιταχύνθηκε εντυπωσιακά ο ρυθμός ανάπτυξης. Η 

πρόοδος αυτή ήταν πολύ ταχύτερη σε σχέση με τις άλλες υποψήφιες για την 
ΟΝΕ χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, και καταγράφηκε στατιστικά, σε 

απόλυτη συμφωνία με τους κανόνες που ίσχυαν τότε, και ίσχυαν για όλους.
Με τη δήθεν απογραφή, η Ν.Δ. δεν αποκάλυψε κρυφά ελλείμματα. Για 

να εμφανίσει μεγαλύτερα ελλείμματα στην περίοδο διακυβέρνησης του 

ΠΑΣΟΚ, άλλαξε τους κανόνες καταγραφής των δαπανών, και μάλιστα όχι 

μόνο για την τρέχουσα περίοδο 2003 - 2004, αλλά και αναδρομικά για την 

περίοδο 2000 -  2002. Το αποτέλεσμα ήταν να υπερδιπλασιαστεί το έλλειμμα



που είχε συμφωνηθεί με την Ευρωπαϊκή Στατιστική Υπηρεσία για το 2000, 

προκαλώντας την αναθεώρηση, σύμφωνα με νέους, τροποποιημένους 

κανόνες, για το έλλειμμα του 1999, που ήταν ο χρόνος αξιολόγησης για την 

ένταξη στην ΟΝΕ.

Φθάσαμε, με τον τρόπο αυτό, στο απίστευτο αποτέλεσμα να γίνει η 

Ελλάδα η μόνη Ευρωπαϊκή χώρα που υποβάλλεται σε αναδρομική 

επαναξιολόγηση των ενταξιακών κριτηρίων με βάση νέους κανόνες.

Η κρίση αναξιοπιστίας που προκάλεσε η δήθεν απογραφή της Ν.Δ. 

οδηγεί σε μια πρωτοφανή δυσφήμηση της χώρας και των προσπαθειών του 

ελληνικού λαού. Ένα εξαιρετικά δύσκολο εγχείρημα, με ιδιαίτερα ευεργετικές 

συνέπειες για την οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη, κινδυνεύει να 

ακυρωθεί.
Η Ελλάδα μπήκε στην ΟΝΕ με το σπαθί της. Εφαρμόζοντας, με 

ασυνήθιστη συνέπεια και αποτελεσματικότητα, σε συνθήκες κοινωνικής 

συναίνεσης, ένα συνεκτικό πρόγραμμα σταθεροποίησης και ανάπτυξης. Χάρη 
στην ένταξη στην ΟΝΕ, η Ελλάδα έχει σήμερα σχετικά χαμηλό πληθωρισμό, 

σε σταθερή βάση, πολύ χαμηλά επιτόκια και εξαιρετικά ισχυρό νόμισμα, το 

ΕΥΡΩ, που την προστατεύει από διεθνείς οικονομικές κρίσεις. Τα σημαντικά 

αυτά πλεονεκτήματα έχουν δημιουργήσει τις προϋποθέσεις για την ισχυρή 

οικονομική ανάπτυξη των τελευταίων ετών.
Η μεγάλη αυτή επιτυχία της χώρας μας έχει ενοχλήσει τη Ν.Δ. Γιαυτό 

έθεσε σε εφαρμογή την επιχείρηση δυσφήμησης. Όμως, οι συνέπειες είναι 

οδυνηρές για τη χώρα. Έχει υποστεί μεγάλο πλήγμα το διεθνές κύρος και η 

αξιοπιστία μας, με ανυπολόγιστες συνέπειες σε κρίσιμες διεθνείς 

διαπραγματεύσεις, όπως η εξασφάλιση πόρων από το Δ' Κοινοτικό Πλαίσιο 
Στήριξης. Ασκείται αφόρητη πίεση για τη λήψη περιοριστικών μέτρων, με 

στόχο τη μείωση των κοινωνικών δαπανών και τον περιορισμό των 
εισοδημάτων. Υπάρχει σοβαρός κίνδυνος επιβολής κυρώσεων και

οικονομικών προστίμων.
Με τους ανεύθυνους χειρισμούς της δήθεν απογραφής, η Ν.Δ. ανέλαβε 

πλήρως την ευθύνη για αυτές τις εξελίξεις. Ο καταλογισμός της ευθύνης θα 

είναι αυστηρός, και δεν θα αργήσει.


